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共青团安庆市第十五次代表大会胜利闭幕
1月26日上午，共青团安庆市第十五次代表大会圆满完成了预定的各项任务，在雄壮的《国际歌》中胜利闭幕。
市政府副市长王爱武发表讲话，她指出，这次会议充分展现了安庆市共青团朝气蓬勃、开拓进取的良好精神风貌，是一次高举旗帜、凝聚力量、求真务实、开拓创新的青春盛会，是安庆共青团全面深化改革的一次重要会议，是全市广大团员青年政治生活中的一件大事，对于开创我市共青团工作新局面具有十分重要的意义。市委、市政府高度重视这次会议，魏晓明书记代表市委作了重要讲话。青年是祖国的未来、民族的希望。去年7月2日，习近平总书记在同新一届团中央领导集体谈话时，进一步明确了党中央关于青年工作的要求和新时代共青团的职责使命。当前，全市上下正深入落实“ 456 ”总体部署，高质量推进五大发展行动，全力打好三大攻坚战，全市经济持续健康发展和社会大局稳定，为广大团员青年提供了成长成才、建功立业的宝贵机遇和广阔舞台。今年又恰逢建国70周年、五四运动100周年，希望全市广大团员青年传承和弘扬五四精神，牢记使命，砥砺前行，努力在全面建成小康社会的伟大征程中贡献自己的智慧和力量。

     王爱武在讲话中要求，全市共青团和青年一要坚持政治方向，引领广大青年听党话跟党走，即广大团员青年要站在战略和全局的高度，把握新时期共青团工作的正确方向，自觉践行党的路线方针，坚定不移执行党的决策部署，要认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，牢牢把握新形势下共青团工作的正确方向，坚决贯彻落实中央和省、市委对群团工作的重要部署；二要围绕发展大局，带领广大青年当好生力军突击队，即要凝聚服务发展的强大合力，提升服务发展的工作能力，激发服务发展的生机活力；三要坚持改革创新，推进共青团事业绘蓝图谱新篇，全市各级团组织要按照中央和省、市委的要求， 理清思路、明确重点、细化措施、完善机制，积极稳妥地推进共青团改革，不断提升共青团工作科学化水平，要正确认识共青团改革的重大意义，在破解难题中推进共青团改革用建章立制保障共青团改革成果；四要加强自身建设，在全面从严治团中勇作为敢担当，即各级团组织要切实担负起从严治团的职责，把严实精神贯穿共青团工作的全过程，进一步增强团组织的吸引力、凝聚力和战斗力，要加强团组织建设，服务好团员青年，抓好团干部作风。

     王爱武强调，做好新形势下的共青团工作责任重大、任务繁重、使命光荣，要高举中国特色社会主义伟大旗帜，紧密团结在以习近平同志为总书记的党中央周围，锐意进取、开拓创新，不忘初心、继续前进，为加快建设新时代五大发展美好安庆作出新的更大贡献!

大会闭幕式由陈茜同志主持。在热烈的掌声中，大会总监票人向大会报告选举结果， 大会还通过了《共青团安庆市第十五次代表大会关于工作报告的决议》， 决定批准陈茜同志代表第十四届委员会作的《不忘跟党初心，牢记青春使命，奋力谱写新时代五大发展美好安庆建设青春华章》工作报告。
大会认为，报告实事求是、客观全面地总结了五年来我市共青团工作的主要成就和基本经验，展望未来，提出了今后五年全市共青团工作的指导思想、奋斗目标和基本任务。报告全面贯彻党的十九大精神，符合我市改革开放和现代化建设实际，符合安庆共青团工作实际，符合广大团员青年的愿望，具有前瞻性和指导性。
不忘跟党初心，牢记青春使命，奋力谱写新时代五大发展美好安庆建设青春华章！
——共青团安庆市第十五届委员会召开第一次全体会议
     共青团安庆市第十五届委员会第一次全体会议于1月26日下午召开。全会选举产生了共青团安庆市第十五届委员会书记、副书记：陈茜当选共青团安庆市第十五届委员会书记，朱显璋、程亮、项薇、汪洋（挂职）、方小凤（兼职）、汪小覃（兼职）、毕然（兼职）当选共青团安庆市第十五届委员会副书记。

     市委常委、副市长戴钦公，市委组织部常务副部长韦文明出席会议。市委常委、副市长戴钦公作了重要讲话。

     戴钦公首先代表市委对大会的圆满召开和新当选的团市委新一届领导班子表示热烈的祝贺。他希望新一届团市委班子高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，深入学习贯彻党的十九大精神，认真落实市十一次党代会以及市委十一届九次全会精神，牢记根本任务，强化政治责任，把准工作主线，在推进安庆高质量发展的实践中建功立业，进一步开创全市共青团工作新局面。
戴钦公代表市委向新一届团市委班子提出三点要求：

     一是要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，始终坚定正确的政治方向。习近平总书记7月2日在同团中央新一届领导班子成员集体谈话时指出：新时代的青年工作要毫不动摇坚持党的领导，坚定不移走中国特色社会主义群团发展道路，紧紧围绕、始终贯穿为实现中国梦而奋斗的主题，让广大青年敢于有梦、勇于追梦、勤于圆梦。各级团组织要切实用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。一定要在学懂弄通做实上下功夫，要进一步增强维护核心、看齐中央的政治自觉。要进一步增强改造主观世界、锤炼坚强党性的思想自觉。要进一步增强做好团的工作、加强团的建设的行动自觉。

     二是要坚持围绕中心、服务大局，团结带领广大青年切实肩负起新时代的历史重任。习近平总书记强调，党和国家中心工作是共青团发挥作用、体现价值的舞台。当前，市委明确提出加快建设“四个强市”的目标要求，深入实施“五大发展行动计划”、推进党的“六大建设”，奋力开拓安庆现代化建设新局面。新一届团市委要紧紧围绕这个大局，切实找准团的工作在促进改革发展稳定中的切入点和发力点，精心安排好未来五年团的各项重点工作。要围绕服务高质量发展，组织广大青年积极投身经济建设主战场，在推动高质量发展中发挥更大作用。要组织青年积极参与脱贫攻坚和民生改善，更好承担起青年的社会责任。要带领青年倡导和实践绿色发展理念，在推进生态文明建设中展现更大作为。要激发青年创新创业热情，致力于发展新产业、新业态、新模式，更多地创造新供给、培育新动能。要引导青年大力弘扬社会主义核心价值观，以实际行动维护和谐稳定的社会环境。

     三是要坚持从严治团，在加强团组织自身建设上不断取得新成效。党中央对管团治团提出全面从严治团的新任务新要求。共青团要自觉向新时代党的建设新要求和全面从严治党高标准看齐，以从严治团的实效推动团的组织力、战斗力的根本性提升。要讲政治。把讲政治摆在共青团工作的首位，全面加强共青团系统党的建设。要强本领。团干部是一定要保持知识恐慌、本领恐慌，加强学习；要主动到经济社会发展最需要的地方去，经受磨练、增长见识、提高本领，更好地适应做好青年工作的需要。要重自律。团干部要带头强化道德修养、注重廉洁自律，自觉践行“三严三实”要求，坚决抵制“四风”问题，不辜负组织的重托、青年的期望。要严规矩。加强软弱涣散基层团组织整顿，严格“三会两制一课”制度，推进基层团组织设置和活动方式创新，严格执行团内规章制度，抓好制度执行的监督检查和追责问责等，不断提升团组织的凝聚力和战斗力。

市委组织部常务副部长韦文明作人事安排情况的说明。

团市委书记陈茜代表新当选的常委和书记班子对全体委员的支持和信任表示感谢，向为安庆市共青团工作付出辛勤努力的各级团干部致以崇高的敬意，向长期以来重视、关心共青团工作的市委领导表示感谢。陈茜同志指出，大会自始至终得到了市委、市政府和团省委的高度重视和亲切关怀，全市各级团组织一定要把学习贯彻市委领导的讲话精神作为当前和今后一个时期的重要任务来抓，切实增强责任感和使命感，真正把讲话精神落实到各项工作中去，转化为做好新形势下青年群众工作的实际行动。陈茜同志表示，有市委的高度重视和亲切关怀，有各级党政及社会各界的大力支持，有广大团干部和团员青年的共同努力，一定能把共青团的光荣事业推向前进，为建设经济繁荣、生态良好、社会和谐、人民幸福的美好安庆作出新的更大的贡献。
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